
 

 

 

 

 

 

 

 

Allgemeine Geschäftsbedingungen 

 

Offenlegung gemäß § 5 ECG:  

Name der Firma: Pferdedienstleistungszentrum GmbH 

Anschrift: Stallamtsweg 1, 4651 Stadl Paura 

Telefon/Fax: 050/6902-3114 

E-Mail: kundenservice@pferde-stadlpaura.at] 

UID: ATU 45215609] 

Geschäftsführer: Ing. Karl Platzer 

Gerichtregister: 173398y 

Gewerbebehörde: Bezirkshauptmannschaft Wels  

 

(im Folgenden kurz Verkäufer genannt).  

 

Präambel 

 

a. Aus Gründen der besseren Lesbarkeit wird auf die gleichzeitige Verwendung männlicher und 

weiblicher Sprachformen verzichtet. Sämtliche Personenbezeichnungen gelten gleichwohl für 

beiderlei Geschlecht. 
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ABSCHNITT I. 

 

1. Geltungsbereich 

 

1.1.  Diese allgemeinen Geschäftsbedingungen („AGB“) und die unter Punkt 4.1 geregelten 

Rücktrittsrechte und Rücktrittsfolgen für Verbraucher gelten – soweit nicht ausdrücklich 

Gegenteiliges vereinbart wurde – für Vertragsabschlüsse zwischen Verkäufer und dem 

Kunden. Für Rechtsgeschäfte mit Unternehmern gelten zudem die Bestimmungen des II. 

Abschnitts.  

 

1.2.  Mit der Abgabe seiner Vertragserklärung (siehe Punkt 1.4) akzeptiert der Kunde diese AGB. 

Vertragsabschlüsse sind nur zu diesen Bedingungen möglich. Abweichenden, 

entgegenstehenden, einschränkenden oder ergänzenden Geschäftsbedingungen und 

Regelungen des Kunden müssen wir ausdrücklich zustimmen, damit diese im Einzelfall 

Vertragsbestandteil werden. Vertragserfüllungshandlungen unsererseits gelten nicht als 

Zustimmung zu etwaigen von uns AGB abweichenden Bedingungen.  

 

1.3 Bei mehreren, zeitlich auseinanderliegenden Vertragsabschlüssen wird jeweils die zum 

Zeitpunkt der Abgabe der Vertragserklärung durch den Kunden geltende und durch uns 

veröffentliche bzw. ausgehängte Fassung der AGB Vertragsbestandteil. Mehrere 

Vertragsabschlüsse mit einem bestimmten Kunden begründen ohne ausdrücklich schriftliche 

Vereinbarung eines Rahmenvertrags weder ein Dauerschuldverhältnis noch einen sonstigen 

Anspruch auf erneuten Abschluss eines Kaufvertrags.  

 

1.4. Vertragsschluss  

 

1.4.1  Die Auswahl unserer Dienstleistungen auf unserer Internetseite (www.pferde-stadlpaura.at) 

oder in unserer Filiale sind keine Angebote im rechtlichen Sinn. Das verbindliche Angebot 

erfolgt jeweils und ausschließlich durch unsere Kunden gemäß Punkt 1.4.3.  
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1.4.2.  Beschreibung der Dienstleistungen: 

- Temporäre Vermietung von Pferdeboxen bei Turnieren, Zuchtveranstaltungen etc.; 

-  Vermietung von Räume und Gelände samt Infrastruktur wie zB. Reithalle,   

    Vielseitigkeitsgelände, Reitplätze etc.; 

- Verschiedene Seminare und Trainingseinheiten mit und ohne Pferd; 

- Temporäre Vermietung von Übernachtungsinfrastruktur (Zimmer samt Verpflegung); 

- Vermittlung von Übernachtungsmöglichkeiten an Dritte für unsere Kunden; 

 

1.4.3. Auf unserer Internetseite erfolgt das Angebot des Kunden durch die Bestellung der 

Dienstleistung. Das Angebot des Kunden wird durch den Klick auf den Button 

„Zahlungspflichtig bestellen“ für ihn verbindlich.  

 

2. Preise, Lieferung- und Versandkosten 

 

2.1. Die auf der Internetseite angeführten Preise sind Endverbraucherpreise inklusive 

Umsatzsteuer. Alle zusätzlichen Fracht-, Liefer-, Versand- oder sonstigen Kosten zeigen wir 

dem Verbraucher vor Abgabe seines Angebots an, soweit diese Kosten vernünftigerweise im  

Voraus berechnet werden können. Sollten diese Kosten nicht im Voraus berechnet werden 

können, wird im Vorhinein auf das allfällige Anfallen zusätzlicher Kosten vor Abgabe des 

Angebots durch den Kunden hingewiesen. 

 

3. Zahlungsbedingungen 

 

3.1.  Sofern nichts anderes schriftlich vereinbart wurde, sind unsere Forderungen vor Erbringung 

der Dienstleistungen vollständig und ohne Abzug zu bezahlen. Eine Bezahlung des Kaufpreises 
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bei Kauf über unsere Internetseite ist mittels der folgenden Zahlungsmethoden möglich: 

Kreditkarte 100 % Vorausszahlung 

 

4. Widerrufs- und Rücktrittsrechte, Rücktrittsfolgen für Verbraucher  

nach FAGG bzw. KSCHG – Widerrufsbelehrung 

 

4.1. Sie haben das Recht, binnen 14 Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu 

widerrufen.  

 Die Widerrufsfrist beträgt 14 Tage ab dem Tag des Vertragsschlusses. Um Ihr Widerrufsrecht 

auszuüben, müssen Sie uns (Pferdezentrum GmbH, Stallamtsweg 1, 4651 Stadl Paura, 

kundenservice@pferde-stadlpaura.at)) mittels einer eindeutigen Erklärung (zum Beispiel ein 

mit der Post versandter Brief, Telefax oder E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu 

widerrufen, informieren. Sie können dafür das beigefügte Muster – Widerrufsformular (A) 

verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist. Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, 

dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der Widerrufsfrist 

absenden.  

 

4.2.  Folgen des Widerrufs:  

 Wird der Vertrag widerrufen, werden wir sämtliche Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten 

haben, unverzüglich und spätestens binnen 14 Tagen ab dem Tag zurückerstatten, an dem die 

Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrages bei uns eingegangen ist. Für diese 

Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, dass Sie bei der ursprünglichen 

Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes 

vereinbart.  

 

4.3.  Wurde vereinbart, dass die Dienstleistung während der Widerrufsfrist beginnen soll, so sind 

Sie zur Zahlung eines angemessenen Betrages verpflichtet. Dieser Betrag entspricht dem Anteil 

der zum Zeitpunkt des Zugangs der Ausübung des Widerrufsrechts bereits erbrachten 
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Dienstleistungen im Vergleich zum Gesamtumfang der im Vertrag vorgesehenen 

Dienstleistungen. 

 

A. Widerrufsformular 

 

(Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und senden Sie es 

zurück) an: Pferdezentrum GmbH, Stallamtsweg 1, 4651 Stadl Paura, kundenservice@pferde-

stadlpaura.at) 

 

Hiermit widerrufe ich den von mir abgeschlossenen Vertrag über die Erbringung der folgenden 

Dienstleistungen:  

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

……………………………………………………………………………… 

 

 

bestellt am / erhalten am: ……………………………………………………………………. 

Name des Verbrauchers: ……………………………………………………………………. 

Anschrift des Verbrauchers: ………………………………………………………………… 

………………………………………………………………………………………………….. 

Unterschrift des Verbrauchers (nur bei Mitteilung auf Papier): …………………………. 

Datum: ……………………………. 

 

4.4.  Die 14-tägige Rücktrittsfrist ist gewahrt, wenn die Rücktrittserklärung innerhalb der Frist 

abgesendet wird. Bitte beachten Sie aber, dass uns der Widerruf zugehen muss, um wirksam 

zu sein (das Risiko im Falle einer postalischen oder elektronischen Übermittlung (Fax, E-Mail) 

liegt bei Ihnen).  
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4.5.  Der Verbraucher hat gemäß § 18 Abs. 1 FAGG kein Rücktrittsrecht beim Abschluss von 

Verträgen über  

- Dienstleistungen, wenn wir – auf Grundlage eines ausdrücklichen Verlangens des 

Verbrauchers nach § 10 FAGG sowie einer Bestätigung des Verbrauchers über dessen 

Kenntnis vom Verlust des Rücktrittsrechts bei vollständiger Vertragserfüllung – noch vor 

Ablauf der Rücktrittsfrist nach § 11 FAGG mit der Ausführung der Dienstleistung begonnen 

haben und die Dienstleistungen sodann vollständig erbracht wurden,  

- Dienstleistungen, deren Preise von Schwankungen auf dem Finanzmarkt abhängen, auf die 

der Unternehmer keinen Einfluss hat und die innerhalb der Rücktrittsfrist auftreten 

können,  

 

4.6.  Beträgt das vereinbarte Entgelt weniger als € 50,00, so steht dem Kunden das Rücktrittsrecht 

gemäß § 3 KSchG zu wie folgt:  

 

Hat der Verbraucher seine Vertragserklärung weder in dem vom Unternehmer für seine 

geschäftlichen Zwecke dauernd benützten Räumen noch bei einem von diesem dafür auf einer 

Messe oder einem Markt benützten Stand abgegeben, so kann er von seinem Vertragsantrag 

oder vom Vertrag zurücktreten. Dieser Rücktritt kann bis zum Zustandekommen des Vertrags 

oder danach binnen 14 Tagen erklärt werden. Der Lauf dieser Frist beginnt mit der Ausfolgung 

einer Urkunde, die zumindest den Namen und die Anschrift des Unternehmens, die zur 

Identifizierung des Vertrags notwendigen Angaben sowie eine Belehrung über das 

Rücktrittsrecht, die Rücktrittsfrist und die Vorgehensweise für die Ausübung des 

Rücktrittsrechts enthält, an den Verbraucher, frühestens jedoch mit dem Zustandekommen 

des Vertrags. Es kann das Muster der Rücktrittserklärung entsprechend A verwendet werden.  

 

4.7. Das Rücktrittsrecht steht dem Verbraucher nicht zu, wenn er selbst die geschäftliche 

Verbindung mit dem Unternehmer oder dessen beauftragten zwecks Schließung dieses 

Vertrages angebahnt hat, wenn im Zustandekommen des Vertrags keine Besprechung 

zwischen den Beteiligten oder ihren Beauftragten vorangegangen sind oder bei Verträgen, bei 
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denen die beiderseitigen Leistungen sofort zu erbringen sind, wenn sie üblicherweise von 

Unternehmen außerhalb ihrer Geschäftsräume geschlossen werden und das vereinbarte 

Entgelt € 25,00, oder wenn das Unternehmen nach seiner Natur nicht in ständigen 

Geschäftsräumen betrieben wird und das Entgelt € 50,00 nicht übersteigt, bei Verträgen, die 

dem Fern- und Auswärtsgeschäfte-Gesetz unterliegen oder bei Vertragserklärungen, die der 

Verbraucher in körperlicher Anwesenheit des Unternehmers abgegeben hat, es sei denn, das 

er dazu vom Unternehmer gedrängt worden ist.  

 

5. Gewährleistung 

 

5.1. Gegenüber Verbrauchern bei Mängel geltend die gesetzlichen 

Gewährleistungsbestimmungen.  

 

5.2.  Die Dienstleistung gilt als vertragsgemäß, wenn sie der sonstigen Produktspezifikation 

entsprechen.  

 

6. Haftung 

 

6.1.  Wir haften bei Schäden nach den gesetzlichen Bestimmungen. Die Haftung für leichte 

fahrlässig zugefügte Schäden ist jedoch ausgeschlossen. Diese Haftungsbeschränkung gilt nicht 

für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit von Menschen. 
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7. Datenschutz 

 

7.1.  Die uns vom Kunden im Rahmen der Geschäftsbeziehung bekannt gegebenen persönlichen 

Daten wie zum Beispiel Name, Adresse, E-Mail, Telefonnummer sowie etwaige 

Lieferanschriften werden von uns gespeichert und verarbeitet. Wir benutzen die Daten im 

Rahmen der gesetzlichen Ermächtigung um die Bestellung auszuführen. Mit Vertragsabschluss 

stimmt der Kunde ausdrücklich zu, dass die von ihm im Zuge des Vertragsabschlusses bekannt 

gegebenen personenbezogenen Daten (wie Name, Adresse, E-Mail, Telefonnummer sowie 

Lieferanschrift) auch zu eigenen Marketingzwecken und somit insbesondere für Zusendungen 

zu werblichen Zwecken per SMS und E-Mail gemäß § 107 TKG gespeichert und verarbeitet 

werden. Eine darüber hinausgehende Weitergabe personenbezogener Daten an Dritte findet 

nicht statt. Beide Zustimmungen können – auch getrennt voneinander – jederzeit (zB. per E-

Mail an [kundenservice@pferde-stadlpaura.at) widerrufen werden.  

 

7.2.  Der Kunde ist verpflichtet, Änderungen seiner Wohn- bzw. Geschäftsadresse sowie 

Kontaktdaten während aufrechter Geschäftsbeziehung umgehend bekannt zu geben.  

 

Unterlässt er die Mitteilung, so gelten Erklärungen auch dann als zugegangen, falls sie an die 

von ihm zuletzt bekannt gegebene Adresse gesendet werden. 

 

8. Gerichtsstand, Rechtsfall, Sonstiges 

 

8.1.  Gerichtsstand für alle Streitigkeiten aus diesem Vertrag ist das für 4600 Wels örtlich und 

sachlich zuständige Gericht.  

 

8.2.  Es gilt ausschließlich das materielle Recht der Republik Österreich unter Ausschluss der 

Verweisungsnormen und des UN-Kaufrechts.  
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8.3.  Sollten einzelne Regelungen dieser AGB ganz oder teilweise unwirksam sein, so berührt dies 

die Gültigkeit der übrigen Regelungen unter ihrer Zugrundelegung geschlossenen Verträge 

nicht. Die ganz oder teilweise unwirksame Regelung wird durch eine Regelung ersetzt, die dem 

Sinn und Zweck der unwirksamen Regelung am nächsten kommt.  

 

ABSCHNITT II.  

UNTERNEHMERGESCHÄFT  

 

Wird ein Vertrag gemäß 1.1. mit einem Unternehmer geschlossen, gelten überdies die folgenden 

abweichenden Bestimmungen:  

 

1. Haftung 

 

1.1.  Kunden, die Unternehmer sind, haben das Vorliegen von Vorsatz oder grober Fahrlässigkeit zu 

beweisen und Schadenersatzansprüche innerhalb von einem Jahr ab Gefahrenübergang 

geltend zu machen. Die in diesen AGB enthaltenen oder sonst vereinbarten Bestimmungen 

über Schadenersatz gelten auch dann, wenn der Schadenersatzanspruch neben oder Anstelle 

eines Gewährleistungsanspruches geltend gemacht wird.  

 

2. Rechtswahl; Erfüllungsort und Gerichtsstand 

 

2.1.  Es gilt zwingend österreichisches Recht unter Ausschluss der Verweisungsnormen und des UN-

Kaufrechts. Erfüllungsort ist Pferdezentrum Stadl Paura, Stallamtsweg 1, 4651 Stadl Paura. Für 

Streitigkeiten aus oder über die AGB unterliegenden Rechtsgeschäften wird die ausschließliche 

Zuständigkeit des Bezirksgerichts für Handelssachen bzw. das Handelsgericht in Wels 

vereinbart. Dies entsprechend der Höhe des Streitwerts.  
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